
物理演習問題（１５） ２０００年１０月３０日

[1] 線積分 ∫

c
[x dx + x dy]

を以下の３つの経路について計算せよ。
(1) (0, 0) → (1, 0) → (1, 1)

(2) (0, 0) → (0, 1) → (1, 1)

(3) y = xにそって、(0, 0) → (1, 1)

[2] 線積分 ∫

c
[2(x2 − y) dx + (y2 + x) dy]

を曲線C : r(t) = tex + (t2 + 1)ey, (0≤t≤1) にそって実行せよ。

[3] 曲線C : y =
√

x, (0≤x≤3)に沿って積分
∫

c
yds

を実行せよ。

[4] ベクトル場A(x, y) = xyex− x2ey を考える。原点 (0, 0)から点Ｐ (1, 1)ま
での線積分

∫
cA · dr を次の２つの経路に対して計算せよ。

(1) 原点から点Ｐに至る放物線 y = x2。

(2) 原点から x軸に沿って点Ｑ (1,0)に行き、次に y軸に平行に点Ｐに至る。

[5]

(1) 次の関数を変数 xおよび yについて偏微分せよ。

(a) f(x, y) = x3 + y3 − 3axy, (b) f(x, y) = 1√
x2+y2

(2) 関数 f(x, y, z) = (x2 + y2 + z2)−1/2（原点を除く）に関して fxx + fyy + fzz = 0

を示せ。
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